

Кондратюк Кирилл Юрьевич / Рускуль Павел Эрнестович



Мой прадед, Павел Эрнестович Рускуль. К сожалению, мы не так много знаем о нашем герое. Отчасти из-за того, что он сам не любил рассказать о событиях той войны. Родился прадед в день начала революции 1905 в Санкт-Петербурге. Может быть это какой-то тайный знак или так сложились обстоятельства? Не знаю. Павел Эрнестович воевал на Карельском фронте до 1943 года, после ранения был отправлен в фронтовую столицу Карелии - Беломорск, куда и забрал из эвакуации всё свою семью. Он работал начальником дорожного управления и отвечал за послевоенное восстановление столь важных объектов для восстановления экономики и городов - дорог.

По словам очевидцев прадед был очень требовательным начальником, а качество дорог проверял ночами. Как говорили его коллеги, чтобы заслужить принятия работ дорогу нужно было сделать так, чтобы Павел Эрнестович не проснулся от тряски в машине. Весьма оригинально и действенно. Наверное, поэтому дороги, которые построил дед лежали ещё долгое время и после его смерти.

Кажется, что его вклад в победу незначителен, ведь он не сбивал вражеский самолёт или не закрывал своим телом амбразуру, но для меня и всей моей семьи он настоящий герой, труд которого оценили тысячи простых людей. Труд, который помог не только победить врага, но и восстановить города после войны. Умер 9 апреля 1982 года.